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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 7 Απριλίου 2025 

 

Προς: 1. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

 κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
      2. Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

κ. Σταύρο Παπασταύρου 
 

Θέμα: «Όχι άλλη μια χαμένη ευκαιρία: Αντιδράσεις κατά του σχεδιαζομένου 

«σχεδίου ανάπλασης» στο χώρο της Δ.Ε.Θ.» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Αυξάνονται καθημερινά στη Θεσσαλονίκη οι αντιδράσεις κατά του 

σχεδιαζομένου σχεδίου ανάπλασης στο χώρο της Δ.Ε.Θ. με σύμβαση 

παραχώρησης, ήδη μάλιστα μέσα από μαζική συλλογή υπογραφών, διεκδικείται η 

διεξαγωγή δημοτικού δημοψηφίσματος με στόχο αφενός τη μετατροπή του χώρου 

της Δ.Ε.Θ. σε αστικό μητροπολιτικό πάρκο, αφετέρου την μεταστέγαση της Έκθεσης 

προς τα δυτικά. 

 Σύλλογοι, συλλογικότητες, δήμαρχοι της ευρύτερης περιοχής, καθώς και μέλη 

της ακαδημαϊκής κοινότητας του Α.Π.Θ. με τεκμηριωμένη αρχιτεκτονική, πολεοδομική 
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και οικονομική γνώση, συσπειρώνονται και παίρνουν ξεκάθαρη θέση υπέρ των 

πολιτών, που ζουν καθημερινά τις συνέπειες της ασφυκτικής αστικοποίησης, 

υψώνουν φωνή ενάντια σε ένα σχέδιο ανάπλασης που προωθείται ερήμην της 

κοινωνίας, παρακάμπτοντας τις ανάγκες και τη βούληση των κατοίκων για ενα πάρκο 

ανοιχτό, δημόσιο, ζωντανό. 

 

 Είναι γνωστό, ότι εδώ και πολλά χρόνια δεν κατασκευάστηκαν στην πόλη της 

Θεσσαλονίκης έργα υποδομής μακράς πνοής, που να έχουν γνώμονα, όχι τα 

επιχειρηματικά οφέλη των κατασκευαστικών εταιριών, αλλά την ουσιαστική 

οικονομική, γεωπολιτική και πολιτιστική ώθηση της πόλης. Μιας πόλης, που το 

ενεργό εργατικό δυναμικό της εξακολουθεί να την εγκαταλείπει για το εξωτερικό ή την 

υδροκέφαλη Αθήνα, λόγω έλλειψης ευκαιριών ανάλογης επαγγελματικής 

αποκατάστασης. 

 Με δεδομένη και πανθομολογούμενη την ωφέλεια που θα προέκυπτε για την 

Θεσσαλονίκη και για ολόκληρη την Κεντρική Μακεδονία από την αναβάθμιση της 

Δ.Ε.Θ και την μεταφορά της σε μεγαλύτερες και σύγχρονες εγκαταστάσεις σε 

campus στις παρυφές της πόλης, εκτός του αστικού ιστού, ώστε να μπορέσει 

πραγματικά να ξαναβρεί τον διεθνή της ρόλο και να στηρίξει της εξωστρέφεια όλης 

της περιοχής, αναλαμβάνοντας δράσεις εμπορικές, διοργάνωση και υποδοχή 

μεγάλων Διεθνών Συνεδρίων και Διασκέψεων, καθώς και την προβολή των 

δυνατοτήτων του έμψυχου δυναμικού της πόλης πάνω στις νέες τεχνολογίες. 

 Με δεδομένη την τεράστια έλλειψη χώρων πρασίνου στην πόλη της 

Θεσσαλονίκης, τη στιγμή που το αστικό πράσινο αποτελεί δείκτη βιωσιμότητας του 

αστικού ιστού. 
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  Με δεδομένο ότι η μετατροπή της εμβληματικής και μοναδικής αυτής έκτασης 

στο κέντρο της Θεσσαλονίκης σε «Ελ Ντοράντο» του real estate θα είναι μία 

τεράστια χαμένη ευκαιρία για την επί χρόνια παραμελημένη και γεμάτη 

ανεκπλήρωτες υποσχέσεις περιοχή της Θεσσαλονίκης. 

 Με δεδομένο ότι η μοναδική βιώσιμη λύση για τη Θεσσαλονίκη μας είναι η 

μετατροπή του χώρου της ΔΕΘ σε Σύγχρονο Μητροπολιτικό Πάρκο, χωρίς νέα 

φαραωνικά κτίρια και κατασκευές, το οποίο θα ανήκει σε όλους και όλες, και όχι στην 

οικονομική ελιτ και τα γνωστά κατασκευαστικά και τουριστικά συμφέροντα. 

Ενόψει των ανωτέρω,  

α) Ερωτάται ο κ. Υπουργός Εθν. Οικονομίας και Οικονομικών: 

1. Γιατί αφαιρείται από την πόλη η προοπτική κατασκευής ενός μητροπολιτικού 

πάρκου, με δικαιολογίες δήθεν μεγάλου κόστους κατασκευής και συντήρησης, τη 

στιγμή μάλιστα που είναι γνωστό, ότι η Θεσσαλονίκη έχει μέσα στον αστικό ιστό 

ελάχιστους χώρους πρασίνου, υποδεκαπλάσιους ακόμη και από πολλές πόλεις 

των γειτονικών χωρών των Βαλκανίων; Έχουν αυτές οι χώρες, π.χ. η Βουλγαρία, 

μεγαλύτερες οικονομικές δυνατότητες από την χώρα μας; 

β) Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

2. Γιατί ενώ είναι γνωστό ότι η διοργάνωση μεγάλων Διεθνών Εκθέσεων, καθώς και 

πολυπληθών και σημαντικών Παγκόσμιων Συνεδρίων και Διασκέψεων απαιτεί 

μεγαλύτερους εξωτερικούς και εσωτερικούς χώρους, δεν συναινείτε σε αυτό που 

οι φορείς και οι κάτοικοι της πόλης σας προτείνουν, δηλαδή την μεταφορά της 
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Δ.Ε.Θ σε προάστιο της πόλης, όπου θα υπάρχει χωρικά η δυνατότητα 

κατασκευής νέων σύγχρονων εγκαταστάσεων και υποδομών; 

3. Mήπως η σκοπούμενη ανάπλαση, είναι στην πράξη σκοπούμενη επιχείρηση 

εμπορικής εκμετάλλευσης ενός «φιλέτου» στο κέντρο της Θεσσαλονίκης, που 

βάζει για μια ακόμη φορά σε δεύτερη μοίρα το συμφέρον της πόλης και τους 

κατοίκους της; 

 

 Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
 Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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